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r Sessão Ordinária da la Sessão Legislativa da 17a Legislatura. 
Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Moisés Scussel Neto e secretariada pelo Vereador Rafael 
Pasqualotto, os seguintes Vereadores: Agostinho Petroli, José Elvio Atzler de Lima e Idasir Dos Santos 
pelo PMDB; Neri Mazzochin, Rafael Pasqualotto, Eduardo Viríssimo e Volnei Christofoli pelo PP; 
Moacir Camerini e Jocelito Leonardo Tonietto pelo PDT; Gilmar Pessutto e Moisés Scussel Neto pelo 
PSDB; Gustavo Sperotto pelo DEM; Marcos Barbosa pelo PRB; Paulo Roberto Cavalli, Valdernir 
Marini pelo PTB; Sidinei da Silva pelo PPS e Anderson Zanella pelo PSD. Havendo número regimental 
dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do 
dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e dezessete, convidando o nobre Vereador Rafael Pasqualotto 
para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. A Ata das Sessão Ordinária do dia nove de janeiro de 
dois mil e dezessete foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos. Após, 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos Expedientes recebidos. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Convite para Cine Via Del Vino - Filme Comer, Rezar e Amar. 
DOS SENHORES VEREADORES: Do Vereador Anderson Zanella, protocolando Projeto de Resolução 
n° 3/2017, que "Altera a redação do § 1° do Art. 12, do inciso II do Art. 45 e do Art. 52 da Resolução n° 
21, de 06 de setembro de 2011". Após, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a inscrição 
dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Volnei Christofoli, 
Agostinho Petroli, Anderson Zanella e Idasir Dos Santos. O Senhor Presidente abriu espaço para o 
Deputado Ronaldo Santini manifestar-se. Findado o pronunciamento o Presidente agradeceu a presença 
do Deputado, e abriu os trabalhos da ORDEM DO DIA: Questão de Ordem do Vereador Elvio de Lima, 
que pediu o arquivamento do Requerimento n° 147/2017 (Vereador Elvio de Lima, requer que seja 
incluído na Ordem do Dia 22 de fevereiro de 2017, para votação em regime de urgência, o Projeto de 
Resolução n° 02/2017 e protocolo n° 29/2017, que concede a Medalha Aristides Bertuol ao Sindicato dos 
Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas e de Materiais Elétricos de Bento Gonçalves). A solicitação 
foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos. Questão de Ordem do Vereador Volnei 
Christofoli, que pediu a não leitura e votação em bloco das matérias. O pedido do Vereador foi posto em 
votação e foi aprovado com 3 (três) votos contrários. Então procedeu-se a votação em bloco das 
seguintes matérias (não lidas em plenário): PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: n° 10/2017, do Vereador 
Elvio de Lima, "Solicita à Secretaria Municipal de Saúde, a informação sobre a implantação do 
prontuário eletrônico nas Unidades Básicas de Saúde do Município"; n° 11/2017, do Vereador Camerini, 
"Solicita à Secretária de Educação que informe a este Vereador sobre as condições de trabalho dos 
professores contratados, bem como, se há tratamento diferenciado em relação aos professores 
estatutários". REQUERIMENTOS: n° 122/2017, do Vereador Gustavo Sperotto, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana solicitando instalação de 
sinaleira para pedestres na esquina das ruas Ramiro Barcellos e Assis Brasil"; n° 123/2017, do Vereador 
Gustavo Sperotto, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, solicitando instalação de placa com nome de rua na Rua Victor Reali, Bairro Santo 
Ando"; n° 124/2017, do Vereador Volnei Christofoli, "Requer que seja encaminhado ofício à Secretaria 
de Meio Ambiente e Secretaria de Viação e Obras Públicas, solicitando que seja feita com urgência a 
limpeza, capina e manutenção da Rua Joaquim Toniolo (Estrada da Linha Eulália) até a Eulália Alta e em 
todas as ruas da comunidade escolar da rede municipal, estadual e privada"; n° 125/2017, do Vereador 
Volnei Christofoli, "Requer que seja encaminhado ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, 
solicitando que seja feito o conserto do calçamento da Rua Basílio Zorzi, no Bairro Municipal até a 
ponte, no início do Distrito do Vale dos Vinhedos"; n° 126/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer 
que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, solicitando o corte da vegetação na Rua 
Aristides Bertuol, Bairro Eucaliptos"; n° 127/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício às empresas de transporte coletivo do Município, solicitando informativos de horários 
nas paradas de ônibus"; n° 128/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe 
ofício à Secretaria de Obras, solicitando o conserto na pavimentação basáltica na Rua Guerino 
Franzoloso, Bairro Borgo"; n° 129/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe, 
ofício à Secretaria de Obras, solicitando a reparação asfáltica na Rua Elias Tadeu Dall Onder, Bairrç  
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Fátima"; n° 130/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta casa encaminhe ofício à Secretaria 
de Mobilidade Urbana, solicitando a sinalização na pavimentação asfáltica, no Bairro Zatt"; n° 131/2017, 
do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício a empresa de transporte coletivo do 
Município, Santo Antônio, para a viabilidade de horário direto do Bairro Vila Nova II até o Centro"; n° 
132/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Subprefeitura de 
Faria Lemos, solicitando o patrolamento das estradas do Vale Aurora"; n° 133/2017, do Vereador Elvio 
de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, solicitando a limpeza 
e varrição da Rua Fioravante Pozza no Bairro Maria Goreti"; n° 134/2017, do Vereador Sidi, "Requer 
que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, solicitando à 
mesma que viabilize estudos no sentido de implantar, em caráter de urgência, redutores de velocidade 
(quebra-molas) na extensão da Rua Goiânia, localizada no Bairro Botafogo"; n° 135/2017, do Vereador 
Gustavo Sperotto, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente solicitando a 
limpeza da praça pública localizada na Rua Luiz Tomedi, Bairro Conceição"; n° 137/2017, do Vereador 
Jocelito Leonardo Tonietto, "Requer que seja enviado um ofício ao Prefeito Municipal solicitando a 
ampliação dos horários de ônibus no Bairro Sonza, pela parte da manhã"; n° 138/2017, do Vereador 
Jocelito Leonardo Tonietto, "Requer que sejam recolhidos os entulhos na Rua Adelaide Pasquali Basso, 
n° 155 e n° 140, no Bairro Tancredo Neves"; n° 139/2017, do Vereador Volnei Christofoli, "Requer que 
seja encaminhado ofício à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer o pedido de instalação de academias 
de saúde, a fim de atender o pedido da população e promover o bem-estar dos mesmos"; n° 140/2017, do 
Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, 
solicitando a limpeza, roçada da vegetação e pintura do meio fio, no Loteamento Bertolini"; n° 
141/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria 
competente, o estudo de viabilidade de implantação de 02 lombadas (quebra molas) sito à Rua Balduino 
Valduga, Bairro Zatt"; n° 142/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício 
à Secretaria de Obras e Viação, solicitando a canalização do esgoto e fechamento de buracos na Rua 
Osvaldo Aranha"; n° 143/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à 
Secretaria de Meio Ambiente, solicitando a limpeza da vegetação da calçada da Rua Gilberto Tim"; n° 
144/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Obras, 
solicitando o conserto na pavimentação asfáltica na Avenida São Roque"; n° 145/2017, do Vereador 
Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício ao Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano 
- IPURB, solicitando para que efetue fiscalização nos locais onde não existe calçada nos bairros São 
Roque e Pradel"; n° 146/2017, do Vereador Anderson Zanella, "Requer que esta Casa Legislativa solicite 
à Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a manutenção das lâmpadas em toda extensão da 
Rua Luiz Neves"; n° 148/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à 
Secretaria de Meio Ambiente, solicitando a limpeza, roçada da vegetação e pintura do meio fio, nas ruas 
e no trevo de acesso ao Bairro Aparecida"; n° 149/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o conserto da 
calçada (passeio público), na Rua Arlindo Franklin Barbosa próximo ao número 251, Bairro São 
Roque"; n° 150/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de 
Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, a instalação de lixeiras comunitárias em pontos 
estratégicos no Bairro São Roque, Loteamento Cembranel"; n° 151/2017, do Vereador Camerini, 
"Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que esta providencie com 
urgência, roçada e remoção da vegetação, em toda a extensão da Rua Ludovico André Giovanini, Bairro 
Aparecida"; n° 152/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de 
Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e remoção da vegetação, em toda a 
extensão da Rua Joaquim Toniollo, principalmente próximo aos abrigos de ônibus, Bairro Caminhos da 
Eulália"; n° 153/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício para a Empresa 
Bento Transportes, solicitando informações a respeito dos horários de ônibus para o Residencial Don 
Inácio II. Segundo moradores não está mais disponível o horário das 6h3Omin"; n° 154/2017, do 
Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria Municipal de Gestão Integrada 
e Mobilidade Urbana, para que esta providencie com urgência, a colocação de um abrigo de ônibus na 
Rua Basilio Zorzi, em frente a Mecânica do Odi"; n° 155/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta 
Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e 
remoção da vegetação, em toda a extensão da Travessa Curitiba, principalmente em frente ao número 6 
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lateral Moinho Tondo, Bairro Cidade Alta"; n° 156/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e 
remoção da vegetação, em toda a extensão da Rua Orestes João Tregnago, Bairro Caminhos da Eulália, 
bem como, na praça da mesma"; n° 157/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe 
ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o conserto do calçamento na 
Rua Luiz Pasquali, Bairro São Roque"; n° 158/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie o conserto do 
calçamento na Rua Júlia Isabela Toniolo Gabardo, Bairro Caminhos da Eulália"; n° 159/2017, do 
Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que 
esta providencie com urgência, roçada e remoção da vegetação, em toda a extensão da Rua Júlia Isabela 
Toniolo Gabardo, Bairro Caminhos da Eulália"; n° 160/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta 
Casa encaminhe ofício à OI solicitando a verificação do emaranhado de fios existente no poste da Rua 
Felix Refatti, próximo ao número 219, nas proximidades do Mercado Troian, e o conserto da cabine 
telefônica 'orelhão' que apresenta os fios cortados, no mesmo local, Bairro Santa Marta"; n° 161/2017, do 
Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, 
para que esta providencie o conserto do calçamento na Rua Antônio Lorenzini próximo número 64, 
Bairro Santa Marta"; n° 162/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à 
Secretaria de Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e remoção da vegetação, 
em toda a extensão da Rua Antônio Lorenzini próximo número 64, Bairro Santa Marta"; n° 163/2017, do 
Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, 
para que esta providencie os reparos sobre as condições da estrada de chão, em toda a extensão da Rua 
Darci Longhi, Bairro Industrial, próximo a Empresa Tedesco"; n° 164/2017, do Vereador Camerini, 
"Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Mobilidade Urbana, para que esta providencie o 
estudo de viabilidade de colocação de uma faixa de segurança na Rua General Osório, próximo ao 
número 156, em frente a farmácia Tacchimed, Bairro Centro"; n° 165/2017, do Vereador Camerini, 
"Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que realize os consertos e 
melhorias nos brinquedos da praça situada na Rua São Paulo, Bairro Borgo. Reiterando o Pedido de 
Informações de número 104/2016"; n° 166/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que realize a fiscalização do recolhimento do lixo 
seco e orgânico (seletivo), em toda a extensão da Rua Dorvalino Bernardi, Bairro Vila Nova"; n° 
167/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe Ofício à Secretaria de Cultura, para 
que informe a este Vereador a atual situação da Banda Municipal Marcial, bem como quando será feita a 
licitação para contratação de um novo Maestro e quando serão retomados os trabalhos, ações, entre 
outros"; n° 168/2017, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Requer a colocação de uma tampa na 
lixeira localizada na Rua Lídia Castagnetti, n° 86, Bairro Juventude"; n° 169/2017, do Vereador Sidi, 
"Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria do Meio Ambiente, solicitando a revitalização da 
praça localizada na Rua Eugenio Dal Molin, no Loteamento Paim, no sentido de providenciar a poda da 
vegetação existente na lateral da quadra de esportes, e colocar areia na quadra de esportes e no 
parquinho"; n° 170/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à 
Secretaria competente, para que esta providencie a instalação de abrigo de parada ônibus na Avenida São 
Roque, fronte ao Residencial Vinhedos, Bairro São Roque"; n° 171/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, 
"Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria competente, para estudo de viabilidade de 
implantação de 01 lombada (quebra molas) sito à Rua Antonio Dalla Coleta, Bairro Ouro Verde"; n° 
172/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio 
Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e remoção da vegetação, em toda a extensão 
da Rua Avelino Menegoto, Bairro Santa Fé"; n° 173/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e 
remoção da vegetação, em toda a extensão da Rua Vadelirio Guerreiro Vaz, Bairro Municipal"; n° 
174/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio 
Ambiente, para que esta providencie com urgência, remoção do excesso de lixo em cima da calçada, Rua 
Giovani Girardi, próximo ao n° 87, Bairro Progresso"; n° 175/2017, do Vereador Camerini, "Requer que 
esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Mobilidade Urbana, para que esta providencie o estudo de g,  
viabilidade de colocação de uma faixa de segurança na Rua Júlio de Castilhos, próximo ao número 481, 
em frente a praça da Vico Barbieri, Bairro Centro"; n° 176/2017, do Vereador Camerini, "Requer qu 
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esta Casa encaminhe ofício à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, para que esta providencie o 
reparo das instalações da praça, também a colocação de bancos e estudo para implantação de academia 
ao ar livre, na Rua Domingos Paganelli, Bairro Humaitá"; n° 177/2017, do Vereador Camerini, "Requer 
que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, solicitando a colocação de um 
sifão na boca de lobo existente próximo ao n° 21, Rua Orestes Possamai n° 21, Bairro Santa Marta"; n° 
178/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Corsan, 
solicitando a visita de uma equipe técnica para averiguação da tubulação na Rua Julio Luiz Mussoi 459, 
Bairro Ouro Verde". MOÇÃO: n° 1/2017, do Vereador Rafael Pasqualotto, "Moção de Repúdio ao 
Supremo Tribunal Federal (STF) pela decisão em que os Estados devem indenizar os presos por más 
condições em cadeia". As proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de 
votos. Questão de Ordem do Vereador Gilmar Pessutto, que solicitou que fosse colocada em Plenário, 
para decisão, a questão da Sessão Ordinária do dia vinte e sete de fevereiro, segunda-feira, ser realizada 
no dia primeiro de março, quarta-feira. O Senhor Presidente colocou em votação a proposição, para que 
a Sessão Ordinária se realizasse no dia primeiro de março, às dezesseis horas. A proposta foi aprovada 
com 1 (um) voto contrário, do Vereador Moacir Camerini. Em seguida foi procedida a leitura do 
Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei 
Ordinária n° 23/2017; Projeto de Lei Ordinária n° 24/2017. O requerimento foi posto em discussão, em 
votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Ordinária n° 23/2017 - Autoriza o 
Município a abrir crédito especial no valor de R$ 35.868,43 (trinta e cinco mil, oitocentos e sessenta e 
oito reais e quarenta e três centavos). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação 
e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei n° 
24/2017 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 142.676,00 (cento e quarenta e 
dois mil, seiscentos e setenta e seis mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em regime de urgência. Projeto de 
Lei Ordinária n° 20/2017 - Autoriza o Município a alterar a Lei Municipal n° 6.156, de 18 de novembro 
de 2016 e abrir crédito especial no valor de R$ 44.210,36 (quarenta e quatro mil, duzentos e dez reais e 
trinta e seis centavos). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos, em 1' votação. Projeto de Lei Ordinária n° 21/2017 - Autoriza o 
Município a abrir crédito especial no valor de R$ 1.073,90 (mil e setenta e três reais e noventa centavos). 
Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em 1' votação. Projeto de Lei Ordinária n° 25/2017 - Autoriza o Município a abrir crédito 
especial no valor de R$ 47.950,30 (quarenta e sete mil, novecentos e cinquenta reais e trinta centavos). 
Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em 1a votação. Não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores 
Vereadores para a Audiência Pública de Prestação de Contas da Secretária Municipal de Saúde, do 3° 
quadrimestre de dois mil e dezesseis, no dia vinte e três de fevereiro, às dezoito horas e para a Audiência 
Pública de Prestação de Contas dos Poderes Legislativo e Executivo, do 3° quadrimestre de 2016, dia 
vinte e quatro de fevereiro, às dez horas, e para as Sessões Ordinárias do dia primeiro de março às 
dezesseis e às dezoito horas, e deu por encerrada a presente sessão quando eram dezenove horas e treze 
minutos, determinando que se lavrasse a Ata que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo 
Setor de Atas e Anais, pelo Senhor Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das Sessõe aos vinte e 
dois dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete. 

a 
S or de Atas e Anais 

Werea r Rafae 	alotto 	Vere 	 Scussel Neto 
1° Secretário 	 Presi ente 
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